

## 我市孤独症儿童关爱促进条例草案提交初审

本报讯(融媒体记者颜雅婷)近日,《泉州市孤独症儿童关爱促进条例(草案)》(以下简称“《条例(草案)》”)提交市十七届人大常委会第三十三次会议初审。

孤独症谱系障碍,简称孤独症,是一种起病于儿童发育早期、较为严重的神经发育障碍性疾病,已成为导致我国儿童精神残疾的首要疾病。根据市卫健委、市残联等部门统计,截至今年9月,我市筛查后接受诊断人数已累计达5353人。

“习近平总书记指出,对残疾人儿童,全社会都要有仁爱之心、关爱之情。”市人大社会建设委负责人介绍,近年来,在市委的正确领导下,我市形成“党委领导、人大推动、政府主导、部门协同、社会参与”的工作格局,创新构建“一联盟、一基金、一平台”资源整合模式,连续三年将0—6岁儿童孤独症筛查列入为民办实事项目,相关实践获得联合国教科文组织、中国残联及省政府的高度肯定,并于2024年年底被中国残联确定为“全国孤独症儿童关爱促进行动先行先试地区”。

今年,市人大常委会将孤独症儿童关爱促进条例列为重点立法项目。“这既是学习贯彻习近平总书记重要指示精神,推动上级部署在泉州落地生根的必然要求,更是落实先行先试任务、打造‘泉州样板’的责任担当,充分展现了人大为民立法的政治本色。”该负责人表示,通过制定条例,可破解实践中有关“服务工作缺乏法律依据,部门职责边界有待厘清、服务链条衔接不够紧密”等问题,推动关爱工作从“有章可循”向“有法可依”跃升,提升地方治理效能的关键支撑。

据悉,《条例(草案)》妥善处理与《未成年人保护法》《残疾人保障法》等法律法规的衔接与落实,强调构建政府主导、社会参与、整合资源、多元共治的孤独症儿童关爱格局;坚持问题导向,重点围绕“一人一档”动态管理、医康教融合服务推进等方面作出规定,力求务实管用。同时,又凸显泉州特色,将我市孤独症关爱服务工作好做法好经验写入《条例(草案)》,为全国提供“泉州方案”。

审议过程中,市人大常委会组成人员围绕职责分工、部门协作、社会保障、宣传教育等方面提出相关修改、补充意见建议。下阶段,市人大常委会将根据此次审议情况对《条例(草案)》进行修改、完善,提高针对性和可操作性。

(上接第三版) 坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,统筹推进重要生态系统保护和修复重大工程。严守生态保护红线,全面推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设,有序设立新的国家公园,加强生物多样性保护。开展生态保护修复成效评估。科学开展大规模国土绿化行动,打好“三北”工程攻坚战。加强青藏高原等地区生态屏障建设,完善多元化生态补偿机制,因地制宜拓展生态产品价值实现渠道。加强重要江河湖库系统治理和生态保护。实施好长江十年禁渔。

(46)加快建设新型能源体系。持续提高新能源供给比重,推进化石能源安全可靠有序替代,着力构建新型电力系统,建设能源强国。坚持风光水核等多能并举,统筹就地消纳和外送,促进清洁能源高质量发展。加强化石能源清洁高效利用,推进煤电改造升级和散煤替代。全面提升电力系统互补互济和安全韧性水平,科学布局抽水蓄能,大力发展新型储能,加快智能电网和微电网建设。提高终端用能电气化水平,推动能源消费绿色化低碳化。加快健全适应新型能源体系的市场和价格机制。

(47)积极稳妥推进和实现碳达峰。实施碳排放总量和强度双控制度。深入实施节能降碳改造,推动煤炭和石油消费达峰。完善碳排放统计核算体系,稳步实施地方碳考核、行业碳管控、企业碳管理、项目碳评价、产品碳足迹等政策制度。发展分布式能源,建设零碳工厂和园区。扩大全国碳排放权交易市场覆盖范围,加快温室气体自愿减排交易市场建设。建立健全绿色低碳标准体系,推动引领国际规则标准完善和衔接互认。完善适应气候变化工作体系,提升应对气候变化特别是极端天气能力。

(48)加快形成绿色生产生活方式。深入推进生态环境分区管控,加强同国土空间规划衔接,协同优化产业布局,推动工业、城乡建设、交通运输、能源等重点领域绿色低碳转型。完善资源总量管理制度和全面节约制度,提高垃圾分类和资源化利用水平,促进循环经济。持续建设国家生态文明试验区,建设美丽中国先行区,打造绿色发展高地。落实促进绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格、科技、环保政策。健全绿色消费激励机制,推广绿色低碳生活方式。

### 十三、推进国家安全体系和能力现代化,建设更高水平平安中国

建设平安中国是中国式现代

# 推动全会精神入脑入心见行见效

## 我市各级各部门掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

本报讯(融媒体记者颜雅婷 林书修 范金林 许雅玲 陈淑华 叶虹羽 通讯员李亮)连日来,我市各级各部门深入学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神,纷纷表示,要把学习贯彻全会精神同贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神结合起来,同本地本部门实际结合起来,以更加坚定的决心、更为有力的举措,切实把学习贯彻成果转化为高质量发展的实际成效。

市府办提出,要以全会精神为指引,接续实施“抓项目、促发展”系列专项行动,组织协调、督帮推动政府系统各相关部门锚定年度目标任务和“十四五”规划收官要求,以钉钉子精神确保各项工作高质量落地。要进一步强化“系统思维、经营理念、专业精神、风险意识”,积极谋划一批带动性强的重大政策、重大改革、重大项目,把“十五五”发展蓝图转化为施工图。要坚持以“强链、提效、聚力”为主线,持续推行文电流转不过夜、“帮督一体”抓落实、“惠民生补短板”形成“两个闭环”,政企良性互动、全员素质提升工程等,合力打造“一流机关、标杆部门、过硬队伍”,努力在建设居者自豪、来者依恋、闻者向往的创业之城、圆梦之城中展现新担当、体现新作为。

市农业农村局提出,将紧紧围绕农业农村现代化目标任务,全面学习贯彻落实

全会精神,深入实施“千村示范引领、万村共富共美”工程,加快建设宜居宜业和美丽乡村,扎实推进乡村全面振兴和共同富裕步伐,让全市广大农民群众分享现代化成果。

要提高政治站位,筑牢思想根基,统一行动共识,锚定“农业强、农村美、农民富”目标,以更高标准、更实举措落实农业农村优先发展方针,为全市高质量发展提供坚实支撑。要深悟全会精神,谋划“三农”工作,聚焦农业提质增效,聚焦特色现代农业发展,聚焦农村活力焕发,聚焦农民增收致富。要冲锋目标任务,确保圆满收官,全面达成“十四五”规划目标,助力“十五五”新征程开好局、起好步。

市商务局提出,全会提出的“扩大高水平对外开放”“建设现代化产业体系”等重要部署,是引领商务事业高质量发展的重要航标。要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把学习贯彻全会精神转化为工会服务质量发展的具体实践。主动聚焦全会提出的“十五五”时期经济社会发展的主要目标,谋划好明年及未来五年全市工会工作蓝图,展现供销系统的责任担当。

市总工会提出,全市各级工会把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把学习贯彻全会精神转化为工会服务质量发展的具体实践。主动聚焦全会提出的“十五五”时期经济社会发展的主要目标,谋划好明年及未来五年全市工会工作蓝图,展现供销系统的责任担当。

市总工

会提出,全市各级工会把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把学习贯彻全会精神转化为工会服务质量发展的具体实践。主动聚焦全会提出的“十五五”时期经济社会发展的主要目标,谋划好明年及未来五年全市工会工作蓝图,展现供销系统的责任担当。

市总工

会提出,全市各级工会把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,切实把思想和